

# Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й

Вторник, 30 ноября 1976 года

№ 144 (4551)

Цена 2 коп.

В Р К К П С С

## О К А З Ы В А Т Ь П О В С Е Д Н Е В Н У Ю П О М О Щ Ь

Проверка выполнения принятого решения — есть одна из форм материального стиля партийной работы. На днях бюро РК КПСС рассмотрело вопрос «О ходе выполнения постановления VII пленума РК КПСС от 29 мая 1975 года» «О партийном руководстве комсомолом и коммунистическим воспитанием молодежи в партийной организации совхоза «Анжерский».

Комсомольская организация совхоза «Анжерский» по численному составу является одной из крупных среди сельскохозяйственных предприятий района. На сегодняшний день на учете состоит 76 комсомольцев. Около 60 процентов трудится в сфере материального производства. Это большая сила, если учесть, что в совхозе насчитывается 145 человек молодежи в возрасте до 30 лет. Естественно, что от такой комсомольской организации следовало бы ожидать больших дел. Конечно, совхозные комсомольцы не стоят в стороне от забот хозяйства. Среди комсомольцев и молодежи есть немало передовиков производства, людей инициативных. Но вот в целом о комсомольской организации этого сказать нельзя.

Большая вина за запущенность работы в комсомоле лежит на партийной организации совхоза. Ведь комсомольская организация объединяет 4 цеховых организации, 3 комсомольских группы. Там, где созданы цеховые комсомольские организации, есть и цеховые партийные организации, которые обязаны осуществлять руководство, оказывать помощь комсомольцам в проведении воспитательной работы.

Но, как отметило бюро РК КПСС, надлежащей помощи со стороны цеховых партийных организаций и в целом совхозной парторганизации комсомольцам совхоза «Анжерский» не последовало. Правда, после того, как на VII пленуме РК КПСС был рассмотрен вопрос о партийном руководстве комсомолом, во всех цеховых партийных организациях прошли собрания с обсуждением постановления, были намечены мероприятия по усилению партийного руководства комсомолом. Но существенных сдвигов за

этот период не сделано, что и было отмечено в новом постановлении бюро РК КПСС. Большинство цеховых партийных организаций совхоза не вникает глубоко в содержание деятельности комсомольских организаций, не оказывает им повседневной помощи, слабо выполняет указания XXV съезда КПСС об укреплении партийного ядра в комсомоле и повышении ответственности коммунистов за состояние дел комсомольской организации.

По этой причине все еще остается низким уровень внутрисоюзной работы в комсомольской организации, комсомольские собрания проводятся нерегулярно. Неудовлетворительно поставлена работа среди несоюзной молодежи. Так, в текущем году принято в ряды ВЛКСМ только два человека.

Среди комсомольцев и молодежи совхоза недостаточно развернута физкультурно-массовая и оборонно-спортивная работа. Мал актив участников художественной самодеятельности из числа молодежи.

Партком и цеховые партийные организации слабо осуществляют контроль за общеобразовательной подготовкой работающей молодежи. Из 55 человек, не имеющих среднего образования, только 15 учатся в заочной школе.

Бюро РК КПСС отметило, что партийный комитет совхоза не предъявляет должной требовательности к секретарям цеховых партийных организаций за улучшение руководства комсомольскими организациями, на своих заседаниях редко заслушивает их отчет по этому вопросу.

Бюро РК КПСС приняло по рассматриваемому вопросу расширенное постановление, которым обязало партийный комитет совхоза «Анжерский» устранить отмеченные недостатки и доложить о выполнении настоящего постановления РК КПСС 1 марта 1977 года.

Бюро РК КПСС обязало всех секретарей первичных партийных организаций обсудить постановление от 25 ноября 1976 года на партийных собраниях и принять необходимые меры по усилению партийного руководства комсомолом.

## ТОЛЬКО ПЕРВЫМ СОРТОМ

Животноводы колхоза «Победа» из бригады З. П. Мунтеньел ставили перед собой задачу: сдавать не менее 90 процентов молока только первым сортом. Высокий рубеж! Прошедших два месяца показали, что бригада умеет держать свое слово. И за октябрь, и за ноябрь животноводы сдают все молоко только первым сортом.

Если кто захочет узнать, в чем секрет успеха, ответим: в высоком чувстве ответственности, в четком выполнении трудового распорядка дня. Тщательный уход за животными, правильная подготовка коров к доению, сдавание первых струек молока в другую посуду, своевременное выявление больных коров, качественная мойка молочной посуды и дилжных аппаратов — вот основа успеха.

За сданную бригадой продукцию колхоз получил 520 рублей дополнительной оплаты. Более 300 рублей будет израсходовано для премирования доярков, скотников, бригадира, лаборанта и учетчика.

Теперь дело чести животноводов бригады — продолжать трудиться так, как они трудились эти два месяца, то есть сдавать молоко только первым сортом. Иначе ведь и нельзя. Трудимся мы все в период десятилетия — пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

Б. КЛЯПЫШЕВ,

государственный инспектор по закупкам сельхозпродуктов и качеству.

## СОВЕЩАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

25—26 ноября 1976 года в Бухаресте состоялось совещание Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. В совещании приняли участие делегации Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румынии, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословацкой Социалистической Республики.

От Союза Советских Социалистических Республик в работе совещания участвовала делегация в составе: Л. И. Брежнев — Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза, глава делегации; А. Н. Косыгин — член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР; А. А. Громыко — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР; К. Ф. Катушев — секретарь ЦК КПСС; К. У. Черненко — секретарь ЦК КПСС; К. В. Русаков — член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС; А. М. Александров — кандидат в члены ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС.

В работе совещания приняли также участие начальник штаба Объединенных вооруженных сил — первый заместитель главнокомандующего Объединенными вооруженными силами государств — участников Варшавского Договора генерал армии А. И. Грибков и генеральный секретарь Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора Н. П. Фирюбин.

На совещании Политического консультативного комитета состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам дальнейшей борьбы за мир и углубление разрядки международной напряженности,

за укрепление безопасности и развитие сотрудничества в Европе.

Участники совещания ПКК единодушно приняли декларацию «За новые рубежи в международной разрядке, за укрепление безопасности и развитие сотрудничества в Европе».

Государства-участники Варшавского Договора считают, что укрепление мира, безопасности и доверия между странами и народами отвечало бы принятию на себя всеми государствами, подписавшими Заключительный акт, обязательства не применять первыми ядерного оружия друг против друга. Одобренный ими проект договора вместе с соответствующим обращением государств-участников Варшавского Договора препровождается на рассмотрение всех остальных государств-участников совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В целях дальнейшего совершенствования механизма политического сотрудничества в рамках договора принято решение создать в качестве органа Политического консультативного комитета — Комитет министров иностранных дел и Объединенный секретариат.

Политический консультативный комитет заслушал доклад начальника штаба Объединенных вооруженных сил государств-участников Варшавского Договора о практической работе, проделанной объединенным командованием. Совещание политического консультативного комитета проходило в обстановке полного взаимопонимания, братской дружбы и тесного сотрудничества. Состоявшийся обмен мнениями продемонстрировал единство взглядов государств-участников Варшавского Договора по коренным проблемам мировой политики, подтвердил общность их целей в борьбе за мир и социализм, международное сотрудничество и дружбу между народами. (ТАСС).

## БУДЕТ 2500!

Такого рубежа решили достичь наши животноводы к концу года по надоем молока от коровы. И цифра эта реальна. Годовой план по надоем молока бригада выполнила и вот уже второй месяц работает в счет нового года.

Добиться столь высоких успехов нам помогли крепкая трудовая дисциплина, сознательность и добросовестность каждого, трудовое соперничество. Наиболее высоких результатов достигли доярки В. М. Пасынкова, З. И. Егорова, которые уже перекрыли и взи-

тые обязательства. От каждой коровы ими получено соответственно по 2658 и 2510 кг молока. Немного от них отстала и Н. А. Канипина, надоявшая 2465 кг молока. В целом же надой по бригаде составляет 2422 кг молока. До намеченного рубежа осталось 78 кг. В успехе доярки есть большая заслуга и скотников В. А. Пасынкова, А. Д. Кравченко, С. В. Васильева.

Н. ЛОГУНОВ,

бригадир животноводства отделения № 1 Вознесенского откормсовхоза.

## Тревожный сигнал

В нашем отделении уже давно взялись за вывозку перегноя. На поля доставлено более 1320 тонн местных удобрений. Особенно хорошо трудится тракторист Н. М. Сосненко. Он вывез 300 тонн перегноя. Неплохо работают и В. Я. Харькевич, который вывез 260 тонн удобрений, Надежда Вдувшкина — 240, А. Ибрагимов — 320 тонн. Замечательно трудится на погрузке перегноя Василий Криво-

## Тракторы стоят

ков. Но вся беда в том, что поздно начинается работа: редко когда в одиннадцать часов, чаще в двенадцать. А бывают дни, когда тракторы приходят в Назаровку и вынуждены стоять до 3—4 часов дня из-за отсутствия бульдозера или погрузчика. Сразу простаивает по 5—6 тракторов. Работы нет, люди недовольны, совхозу наносится ущерб, а руководителей хозяйства, которые несут персональ-

ную ответственность за обеспечение работ тракторного парка, это не тревожит. Преспокойненько они подписывают путевки о простое, ведь не из их же кармана платить трактористам. Один директор совхоза не может обеспечить работу. А где же инженерная и агрономическая служба совхоза?

Т. КАЗАНОВА,

секретарь парторганизации Назаровского отделения совхоза «Первомайский».

Решения XXV съезда КПСС —  
В ЖИЗНЬ!

# ФАБКОМ И СОРЕВНОВАНИЕ

Фабричный комитет швейной фабрики «Восход» придает большое значение воспитанию трудящихся, повышению производительности и качества труда, выполнению производственного плана и обязательств.

Основную роль в этом выполняет производственно-массовая комиссия фабкома, на которой лежит обязанность в организации и развертывании соцсоревнования и движения за коммунистический труд, повышению трудовой активности и творческой инициативы рабочих, инженерно-технических работников и служащих, широкому привлечению трудящихся к управлению производством, воспитанию их в духе коммунистического отношения к труду. Производственно-массовая комиссия совместно с отделом труда и заработной платы, с участием представителей первичных организаций НТО, ВОИР, членов постоянно действующего производственного совета разрабатывает условия социалистического соревнования.

На предприятии сложились и получили наиболее широкое распространение такие формы организации соревнования, как индивидуальное, бригадное, по профессиям за звание рабочего «Отличник качества», «Мастер — золотые руки», «Мастер — наставник», между цехами внутри предприятия и соревнование между родственными предприятиями.

Комиссия оказывает помощь рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим в разработке социалистических обязательств, проверяет их выполнение и совместно с соответствующими отделами предприятия подготавливает для фабкома предложения по итогам социалистического соревнования, поощрению победителей, присвоению звания ударника коммунистического труда.

Профсоюзная организация фабрики провела большую работу по распространению почта на запускальщицы Лидии Исаевны Морозовой — досрочно выполнить план десятой пятилетки, повысить качество продукции. И это дало ощутимые результаты. 90 человек уже на 1 октября досрочно выполнили план 1976 года.

Совместно с комиссией ФЗМК разработаны мероприятия по созданию условий для высокопроизводительного труда, выполнению норм выработки каждым рабочим.

Творческая инициатива масс неразрывна с их производственным опытом. В нашем коллективе есть мастера своего дела, передовики производства, достигшие наибольшего совершенства в своей профессии. За-

дача нашей профсоюзной организации — поставить дело так, чтобы все, кто трудится рядом с передовиком, смогли перенять его опыт и подняться до уровня передовика. В этом главный смысл трудового соперничества, в этом зримая действенность социалистического соревнования и неисчерпаемый резерв повышения производительности труда, качества работы на любом рабочем месте.

Наставничество — это не только передача лучших технических навыков и опыта новичкам, в нем приемственность поколений, действенное средство воспитания у молодых рабочих коммунистического отношения к труду.

У нас на предприятии имеются договоры-обязательства наставника и молодого рабочего. Разработаны условия, предусматривающие меры морального и материального поощрения. 16 передовиков производства взяли шефство над молодыми работниками и среди них Лидия Алексеевна Явкина, Галина Петровна Рущенко, Мария Иосифовна Пожидаева и другие.

Итоги соревнования подвзываются ежемесячно на заседаниях цеховых комитетов, а затем на заседаниях фабкома. Особое значение фабричный комитет придает гласности соревнования.

По фабричному радио объявляется, какой коллектив в этот месяц занял I и II место. Победителям соревнования, занявшим I классное место, вручается переходящее Красное знамя, занявшим II место — переходящий вымпел и выдается денежная премия согласно условию социалистического соревнования. Победители в индивидуальном соревновании заносятся на Доску почета и в Книгу почета фабрики. В честь их выпускается «молния», в экране гласности «Ни одного отстающего рядом» отражаются взятые обязательства каждой работницей и их выполнение. В графике «Кто сегодня впереди» — показатели ежедневного выполнения плана коллективами участков.

Достичь наивысшей производительности труда на рабочем месте, в бригаде, на предприятии — такова цель участников соревнования за коммунистический труд. Это стремление — свидетельство возросшего культурно-технического уровня советских людей, которым по плечу решение самых сложных задач создания материально-технической базы коммунизма.

**Л. КАСАСТИКОВА,**  
председатель фабкома  
швейной фабрики  
«Восход».

## ЛАУРЕАТЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ СССР



Москва. За разработку научных основ повышения рабочих скоростей машинно-тракторных агрегатов группе сотрудников Всесоюзного научно-исследовательского института механизации сельского хозяйства присуждена Государственная премия СССР 1976 года.

На снимке: сотрудники института — А. Я. Поляк, В. А. Дегтярев и А. Д. Щупак (слева направо).

Фото В. Кошевого

(Фотохроника ТАСС).

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций, докладов и бесед по решениям  
октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС,  
речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме

1. Решения октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, речь товарища Л. И. Брежнева на Пленуме — боевая программа практической деятельности партии и народа по выполнению решений XXV съезда КПСС.

2. Десятый пятилетний план — конкретное воплощение экономической стратегии партии, линии XXV съезда КПСС.

3. Разработка октябрьским (1976 г.) Пленумом ЦК КПСС наиболее эффективной тактики выполнения народнохозяйственных планов.

4. Десятая пятилетка — пятилетка огромных масштабов и больших экономических возможностей.

5. Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества.

6. Десятая пятилетка — пятилетка последовательного осуществления аграрной политики партии.

7. Десятая пятилетка — воплощение широкой социальной программы, выработанной XXV съездом КПСС.

8. Десятая пятилетка — конкретное выражение ленинской политики дружбы народов.

9. Повышение эффективности и качества всей хозяйственной деятельности — объективная потребность современного этапа развития народного хозяйства СССР.

10. Борьба за эффективность и качество — дело каждого советского человека, каждого трудового коллектива.

11. Роль руководителей и специалистов в повышении эффективности и качества работы.

12. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о задачах коммунистов, партийных организаций в борьбе за повышение эффективности и качества хозяйственной деятельности.

13. Последовательное проведение режима экономии, укрепление дисциплины — важные факторы эффективного хозяйствования.

14. Широкое распространение передового опыта — крупный резерв повышения эффективности и качества работы.

15. Ускорение научно-технического прогресса — основа роста эффективности общественного производства.

16. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о решающих участках работы по выполнению десятого пятилетнего плана.

17. Дальнейшее совершенствование капитального строительства, повышение его эффективности и качества — центральная проблема развития народного хозяйства.

18. Повышение эффективности базовых отраслей народного хозяйства — добывающей промышленности, энергетики и металлургии — важная задача пятилетки.

19. Подтягивание аграрного сектора экономики до самого современного уровня — насущная социально-экономическая задача.

20. Повышение эффективности сельского хозяйства — главное условие его дальнейшего подъема.

21. Лучшее использование земли, техники, удобрений, всех ресурсов, выделяемых государством на развитие сельского хозяйства, — важная народнохозяйственная задача.

22. Всемирное развитие производства товаров народного потребления и услуг — социально-экономическая задача программного характера.

23. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о путях наиболее рационального использования трудовых ресурсов и повышения производительности труда в народном хозяйстве.

24. Дальнейшее развитие внешнеэкономических связей, повышение их эффективности — задача большого политического и экономического значения.

25. Ударное завершение 1976 года — важная предпосылка эффективной работы в 1977 году.

26. Основное содержание и особенности плана второго года десятой пятилетки.

27. Принятие и реализация встречных планов — конкретный вклад трудовых коллективов в решение коренных экономических проблем, выдвинутых XXV съездом КПСС.

28. Социалистическое соревнование — испытанный рычаг подъема трудовой активности, успешного выполнения хозяйственных задач.

29. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о деятельности партии по реализации внешнеполитической программы XXV съезда КПСС.

30. Великое содружество социалистических государств — надежная опора мира и социального прогресса.

31. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о развитии братских связей с социалистическими странами.

32. Укрепление дружбы и сотрудничества социалистических и развивающихся стран — важный фактор в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

33. Движение неприсоединения — заметный фактор борьбы народов против империализма, колониализма и агрессии.

34. Достижение справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке — актуальная задача современности.

35. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о развитии равноправных взаимовыгодных отношений СССР с капиталистическими государствами.

36. Последовательное выполнение договоренностей, достигнутых в Хельсинки, — путь расширения многостороннего сотрудничества, условие дальнейшего укрепления мира.

37. Прекращение гонки вооружений, переход к разоружению — настоятельное требование времени.

38. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о развитии мирового коммунистического движения в современных условиях.

39. Берлинская конференция коммунистических и рабочих партий — важный этап борьбы за мир, безопасность, сотрудничество и социальный прогресс в Европе.

40. Октябрьский (1976 г.) Пленум ЦК КПСС о задачах партийно-организационной и идейно-политической работы по успешному претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

# УЛУЧШАТЬ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Состоялась районная конференция ДОСААФ. С отчетным докладом выступил председатель райкома ДОСААФ Н. А. Чураков.

Он отметил, что за отчетный период проделана определенная работа по военно-патриотическому воспитанию как в первичных организациях, так и в общеобразовательных школах. Так, при проведении месячника оборонно-массовой работы, посвященного 58-й годовщине Вооруженных Сил, в районе было проведено 26 встреч с ветеранами войны, прочитано 28 лекций на военно-патриотические темы, совершено два похода по местам трудовой славы советского народа.

Хорошо поставлена военно-патриотическая работа в первичных организациях швейной фабрики «Восход», Яйской райэлектросети, совхоза «Анжерский», лесопромышленного комбината, в большинстве общеобразовательных школ. Здесь активисты ДОСААФ создали уголки и стенды трудовой и боевой славы, организовывали регулярное чтение лекций и докладов по военно-патриотической тематике. А всего за минувший год в районе было прочитано 150 лекций и докладов. В шести первичных организациях получил постоянную

прописку конкурс «А ну-ка, парни!». В настоящее время во всех школах имеется наглядная агитация на военно-патриотические темы.

Большой популярностью среди учащихся пользуются воензированные игры «Зарница» и «Орленок». Особенно интересно и увлекательно проводят эту игру в школах №№ 1 и 2, села Кайды (председатели первичных организаций А. Л. Модель, И. С. Мосин, Г. Е. Дацук).

В День Вооруженных Сил СССР в ряде первичных организаций были проведены вечера «Мы — будущие защитники Родины», а также спортивные соревнования по сдаче норм ГТО. Отрадно то, что сейчас все призывники, уходящие служить в ряды Советской Армии, являются значкистами ГТО.

Центрами военно-патриотического воспитания и оборонно-массовой работы стали многие первичные организации ДОСААФ. В настоящее время в районе создано 33 таких организации, объединяющие в своих рядах 1562 человека. Лучшими первичными организациями зарекомендовали себя

Кайлинская, Марьевская, Яйские школы № 1 и № 2, швейная фабрика «Восход», районный бытовой комбинат, объединение «Сельхозтехника», совхоз «Первомайский».

В активизации работы первичной организации есть большая заслуга директора швейной фабрики «Восход» Н. С. Романовой, директора райбыткомбината К. М. Знаменского, секретаря парткома лесопромышленного комбината И. С. Стерехова, директора Яйской школы № 1 И. А. Приходько, директора школы № 2 Л. Н. Зориной.

В оборонно-массовой работе немаловажную роль сыграли кружки военно-технических знаний и навыков. В минувшем году в районе работало четыре таких кружка, в которых занималось 70 школьников. Кроме того, в районе было проведено 46 соревнований по техническим видам спорта, в которых приняло участие свыше 2000 учащихся. На областных соревнованиях по пулевой стрельбе наши спортсмены заняли десятое место, по биатлону — четвертое. Результаты — не очень

высокие. Сказались слабая материальная база и отсутствие системы в тренировках. Наши спортсмены-стрелки до сих пор не имеют районного стрелкового тира.

Недавно райкому ДОСААФ было выделено здание для спортивно-технического клуба. Здесь уже подготовлено два класса для занятий. В пятилетний план развития района включено строительство 50-метрового стрелкового тира и гаража на 7 машино-мест. Пополнится техническая база и другим оборудованием и инвентарем.

Несмотря на проводимую организаторскую работу, в деятельности комитета ДОСААФ и первичных организаций имеются еще существенные недостатки. Как отмечали докладчик и выступившие, до сих пор некоторые первичные организации еще очень малочисленны, имеют слабую материальную базу.

О работе первичной организации ДОСААФ Яйской школы № 1 рассказал преподаватель И. С. Мосин.

—Основной задачей первич-

ных организаций ДОСААФ, — сказал заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. А. Немькин, — является работа по увеличению численности рядов оборонного общества, дальнейшая активизация пропаганды ленинских заветов по защите социалистического Отечества, военно-патриотическому воспитанию молодежи. Лекции, беседы, наглядная агитация — все это должно быть нацелено на то, чтобы широко разъяснить решения XXV съезда КПСС о патриотическом воспитании молодежи.

В настоящее время ДОСААФ страны готовится достойно встретить юбилей оборонного общества. Райкому ДОСААФ необходимо принять действенные меры к тому, чтобы первичные организации по-деловому включились в работу по достойной встрече своего славного 50-летия.

В работе районной конференции ДОСААФ принял участие заместитель председателя областного комитета ДОСААФ А. С. Потанин.

Конференция избрала новый состав президиума райкома, ревизионной комиссии и делегатов на областную конференцию ДОСААФ.

Особое значение в работе по военно-патриотическому воспитанию мы придаем организации и проведению игры «Зарница». Эта работа проводится в течение всего учебного года с учетом возрастной категории ребят. Учеба и соревнования проводятся по следующим специальностям: стрелков, связистов, разведчиков, пожарников, регулировщиков, санитаров, команд гражданской обороны и туристов. Для подготовки и проведения соревнований мы привлекаем бывших военнослужащих, медицинских работников, сотрудников милиции и учащихся старших классов. В игре принимают участие все учащиеся 4—8 классов. В конце учебного года проводим заключительный этап этой игры с выходом на местность. Ребята ждут этот день и долго к нему готовятся. Шьют погоны, мастерят оружие. Из десяти классов сформировано два отряда. Объявляется тема игры: «Встречный бой». Отдается приказ подразделениям. Перед каждым отрядом ставится задача — занять условные города, обнаружить медпункты и пункты боепитания, расположения штабов, отыскать и захватить знамя.

...Сигнал подан к отбою. Встречный бой выиграл первый отряд. После окончания встречного боя состоялись соревнования команд гражданской обороны, санитарных дружин, преодоление полосы препятствий и гранатометание. Подведены итоги игры. Отмечены положительные и отрицательные стороны обоих отрядов. Игра проходит при боль-

шой активности ребят и повышенном интересе к ней.

Ежегодно у нас проводится смотр строя и песни. В ходе смотра проверяется строевая слаженность пионерского отряда, умение исполнять строевые песни, пионерские ритуа-

## Уроки мужества и верности Родине

лы знаменной группы, горнистов, барабандчиков, одиночная строевая подготовка — выполнение команд: «становись», «равняйся», «смирно», «вольно», повороты направо, налево, кругом и др., ответы на приветствие старших, умение перестраиваться из одной шеренги в 2—3 шеренги.

Два года назад 6-й класс, занявший первое место в районе, ездил на областную игру «Зарница», где показал хорошие результаты. В соревновании санитарных дружин наша команда заняла первое место, в соревновании команд по гражданской обороне — второе место.

По программе игры «Орленок» с учащимися 9—10 классов проводятся различные виды соревнований: «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», стрелковые, соревнования санитарных дружин и другие. В соревнованиях «А ну-ка, парни!» включаются вопросы из истории Советских Вооруженных Сил, разборка и сборка

автомата, скоростное одевание противогаза, стрельба из пневматической винтовки в противогазе. Эти соревнования проходят в присутствии многих болельщиков.

В канун 30-летия Победы над фашистской Германией

оживилась поисковая работа красных следопытов. Были найдены новые имена выпускников школы — участников Великой Отечественной войны. В их числе Герой Советского Союза Николай Иванович Юркин. По материалам поиска оформлен стенд «Никто не забыт, ничто не забыто». В нем помещены портреты выпускников нашей школы, отдавших свою молодую жизнь за нашу Советскую Родину. В их числе: Леонид Наумов, Николай Логинов, Дмитрий Лютов, Павел Белякин, Леонид Волков, Александра Козлова, Николай Ершов. На стенде «Они сражались за Родину» помещены портреты ветеранов войны, которые живут в нашем поселке и работают в различных организациях. Они часто приходят в свою родную школу, выступают перед учащимися, дают им уроки мужества и проводят беседы о мужестве, раскрывая новые яркие

страницы бессмертной летописи Великой Отечественной войны.

Часто выступают перед учащимися бывшие ученики нашей школы, участники Великой Отечественной войны Петр Кириллович Татарников, Алексей Федорович Саломатин, Мария Евсеевна Плешешникова и другие.

Большую работу по воспитанию у учащихся патриотических чувств ведут учителя нашей школы И. С. Мосин, Г. Н. Никольская, Л. Д. Макаренко, С. М. Карнович. На своих уроках они большое внимание уделяют пропаганде революционных и боевых традиций Советского народа, вызывают у ребят желание подражать старшему поколению, образцово выполнять свой воинский и гражданский долг перед Родиной.

Участие в митингах и возложение венков к памятнику, тимуровская работа по оказанию помощи инвалидам Отечественной войны и семьям погибших, встреча с демобилизованными воинами-выпускниками школы — все это и многое другое направлено на то, чтобы воспитать молодое поколение патриотами нашей великой Родины, умеющими постоять за ее честь, свободу и независимость.

И. ПРИХОДЬКО,  
директор Яйской средней  
школы № 1



Каждый третий призывник из Ростовской области уходит в ряды Советской Армии, получив одну из военно-технических специальностей в организациях ДОСААФ. За успехи в подготовке специалистов для Вооруженных Сил Ростовская областная организация ДОСААФ награждена в 1975 году переходящим Красным Знаменем Министерства обороны СССР, а по итогам социалистического соревнования в завершающем году девятой пятилетки ей присуждено первое место и переходящее Красное Знамя ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и ЦК ДОСААФ СССР.

Улучшению военно-патриотической пропаганды, развитию военно-технических видов спорта и подготовке технических специалистов для народного хозяйства и армии в Ростовской организации уделяется большое внимание.

На снимке: Людмила Чеботарева с овчаркой Лотосом на занятиях в клубе служебного собаководства ДОСААФ. Клуб — одна из старейших организаций ДОСААФ в Ростово-на-Дону.

Фото В. Турбина.  
(Фотохроника ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ недели были отмечены целой серией важных встреч руководителей братских социалистических государств на самом высоком уровне. В ноябре внимание мировой общественности было приковано к Бухаресту. В канун очередного, пятнадцатого по счету, совещания Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора в этом городе прошли советско-румынские переговоры, завершившиеся подписанием заявления о дальнейшем развитии сотрудничества и братской дружбы между КПСС и РКП, Советским Союзом и Румынией.

Советско-румынское сотрудничество, приобретающее все более многогранный характер, развивается на базе договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, который был подписан 7 июля 1970 года. Решающую роль во всестороннем развитии советско-румынских отношений играют упреждение уз солидарности между Коммунистической партией Советского Союза и Румынской коммунистической партией,

встречи Генерального секретаря ЦК КПСС и Генерального секретаря РКП. Об этом прямо говорится в заявлении, под которым 24 ноября поставили подписи тов. Л. И. Брежнев и Н. Чаушеску.

ско-румынской дружбы, тов. Л. И. Брежнев отметил, что наши классовые противники усердно пытаются эксплуатировать любую сложность в отношениях между социалистическими государствами, всячески

го сотрудничества в решении кординальных задач коммунистического и социалистического строительства.

В своей речи на том же митинге Н. Чаушеску констатировал, что состоявшиеся переговоры с тов. Л. И. Брежневым были плодотворными и несомненно послужат новым мощным стимулом для дальнейшего развития румыно-советской дружбы и сотрудничества, что полностью отвечает интересам наших партий и народов, являясь в то же время значительным вкладом в обеспечение европейской безопасности, дело социализма и мира во всем мире.

Вручая Генеральному секретарю ЦК КПСС высший орден — «Звезду Социалистической Республики Румынии», Н. Чаушеску указал, что эта награда является ярким выражением чувств дружбы наших двух народов, нашего совместного желания и впредь идти развивающимся курсом добрых отношений между Румынией и Советским Союзом.

В. КОСТЮХИН,  
(ТАСС).

## ВО ИМЯ ВЫСОКИХ ИДЕАЛОВ

Во время переговоров в Бухаресте руководители двух братских партий информировали друг друга о социалистическом и коммунистическом строительстве в своих странах, о ходе претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС и XI съезда РКП, рассмотрели злобные вопросы дальнейшего развития советско-румынского сотрудничества, обменялись мнениями по актуальным проблемам мировой политики, международного коммунистического и рабочего движения.

Выступая на митинге совет-

стремятся провоцировать осложнения, сеять сомнения, взаимное недоверие, клеветать на наши страны, извращать их политику и суть их взаимоотношений.

Мы, подчеркнул в этой связи Генеральный секретарь ЦК КПСС, не доставим господам империалистам удовольствия, о котором они мечтают! Лучший ответ нашим общим недоброжелателям — умножение усилий по сплочению стран социализма на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, углубление наше-

## СПОРТИВНОЕ СЧАСТЬЕ НЕЛЛИ КИМ

димым для борьбы за медали чемпионата.

До Олимпиады оставалось мало времени — шел март. Но она нашла в себе силы, вернувшись домой, на три месяца наглухо закрыться в тренировочном зале и выйти оттуда почти фаворитом Олимпиады.

Сейчас уже считается вполне естественным, что выиграть медали Игр или обратить на себя внимание зрителей и специалистов на олимпийском помосте может спортсменка, владеющая не только совершенной техникой, но и рядом уникальных элементов.

В этом году исключения не было — золотые олимпийские медали обладательнице Кубка СССР, чемпионке страны в упражнениях на бревне и прыжке Нелли Ким принесли великолепно исполненное двойное сальто в группировке в вольных упражнениях и опорный прыжок «цукакара» с поворотом на 360 градусов. Единственная исполнительница этого уникального прыжка была удостоена здесь высшей оценки судей — 10 бал-



лов. Она заставляла зрителей замирать от восторга и взрываться шквалом оваций, она властвовала над залом, и ликующая улыбка то и дело мелькала на ее лице.

Верится в то, что искрящаяся гимнастика Нелли Ким будет долговечной. В ней есть все, что обещает советской гимнастике пример «долгожительницы» на мировом помосте — современная техничность, богатство композиций сложнейшими элементами, виртуозность, сила и сила воли, щедрость души и безграничное обаяние.

На верхнем снимке слева: заслуженный мастер спорта Нелли Ким, обладательница

трех золотых и одной серебряной медали Олимпиады в Монреале.

На верхнем снимке справа: Нелли Ким на занятиях с хореографом Валентиной Косолаповой в гимнастической школе в Чимкенте.

На нижнем снимке слева: дома в Чимкенте. Нелли (в центре) со своей матерью Альфицей Газизовной и сестренкой Ириной.

Фото И. Будневича  
(Фотохроника ТАСС).



Чимкент. ...Весной олимпийского года на чемпионате СССР в Тбилиси, когда впервые были введены поощрительные прибавки к оценкам произвольной программы за сверхсложные и оригинальные элементы, в день финальных соревнований Нелли Ким на помост не вышла. Не было ни травм, ни болезни. И ни для кого не было секретом, что она просто не владела арсеналом ультра-си, необхо-



## ТВ

ЧЕТВЕРГ, 2 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.10 \* Песни и танцы Лаоса. 10.40 \* «В каждом рисунке — Солнце». 10.55 \* «Отзовитесь, горнисты!» 11.40 Экран — детям. «Белый клык». Художественный фильм. 13.00 Новости. 13.10 Ленинский университет миллионов. «От первых колхозов до аграрных комплексов наших дней». 13.40 \* Концерт участников художественной самодеятельности профсоюзов СССР. 14.35 \* «Девятая студия». 15.35 \* Кубок «Голубых мечей». Международные соревнования по фигурному катанию. Передача из ГДР. 16.20 \* Песни и танцы Лаоса. 17.00 «Время». 17.30 «Усть-Илим строится». 18.00 \* «Музыкальный абонемент». 18.40 \* «Девятая студия». 19.40 \* Хор русской народной песни Дворца культуры «Родина» гор. Химки. 20.00 Новости. 20.15 Концерт солиста Миланского театра Ла-Скала Джузеппе ди Стефано. 21.00 Новости Кузбасса. 21.40 \* Кубок «Голубых мечей». Международные соревнования по фигурному катанию. Передача из ГДР. 21.55 \* «Загадки живой клетки». Научно-популярный фильм. 22.05 \* Концерт участников художественной самодеятельности профсоюзов СССР. 23.00 — 23.30 «Время».

ПЯТНИЦА, 3 декабря

МОСКВА («Орбита»). 10.10 Программа мультфильмов. «Ну, погоди!» 5, 6, 7-й выпуски. 10.45 \* Кубок «Голубых мечей». Международное соревнование по фигурному катанию. Передача из ГДР. 11.30 \* «Веселые потки». 11.45 \* «Наша биография. Год 1921». 13.00 Новости. 13.10 \* Камерный концерт. Произведения И. Баха. 13.35 \* «Москва и москвичи». 14.55 «Солдатские мемуары». Премьера документального телефильма. Фильм 4-й «Если бы не саперы». 15.05 \* Соревнования по конному спорту. 15.45 \* «Обычный месяц». Премьера многосерийного художественного телефильма 1-я серия. 17.00 «Время». 17.30 «Документальный экран». 18.45 \* «Обычный месяц». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 20.00 Новости. 20.15 \* «Наша биография. Год 1921». 21.30 Новости Кузбасса. 21.40 «Тренер». Художественный фильм. 23.00 — 23.30 «Время».

СУББОТА, 4 декабря

МОСКВА («Орбита»). 9.30 \* «Здоровье». Научно-популярная программа. 10.10 \* «От озера до моря». Документальный телефильм. 10.30 \* «Человек. Земля. Вселенная». 11.00 \* Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 \* «Кинопанорама». 13.00 Новости. 13.10 \* В гостях у сказки. «Руслан и Людмила». Художественный фильм. 1-я серия. 14.35 \* «В мире животных». 15.45 \* «Обычный месяц». Премьера многосерийного телефильма. 2-я серия. 17.00 «Время». 17.30 \* «Здоровье». Научно-популярная программа. 18.00 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор». Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 Новости. 20.30 \* По музеям и выставочным залам. Государственный музей изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. «Искусство Голландии». 21.00 \* «От озера до моря». Документальный телефильм. 21.30 \* «Кинопанорама». 23.00 — 23.30 «Время».

Лейскому стройучастку на постоянную работу требуются электрогазоварщики. Оплата труда сдельно-премиальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

**НАШ  
АДРЕС:**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44;  
зам. редактора — 2-12-35; секретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и пишем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

**НИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елжина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 п. л.

Тираж 4721 экз.

Заказ 2784